

习近平在“国家工程师奖”首次评选表彰之际作出重要指示

习近平在“国家工程师奖”首次评选表彰之际作出重要指示

指示强调坚定科技报国为民造福理想

加快实现高水平科技自立自强服务高质量发展

蔡奇出席“国家工程师奖”表彰大会并讲话

丁薛祥出席

新华社北京1月19日电 在“国家工程师奖”首次评选表彰之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示，向受表彰的“国家卓越工程师”和“国家卓越工程师团队”致以热烈祝贺。

习近平指出，工程师是推动工程科技造福人类、创造未来

优秀代表，

受表彰的个人和团队是我国广大工程技术人员中的优秀代表，是广大工程师的榜样。

技术人员自
们成才建功
创新争先

习近平强调，面向未来，要进一步加大工程科技人才培养力度，不断提高工程师的社会地位，为他们创造条件，营造见贤思齐、埋头苦干、攻坚克难、

习近平指出，要大力弘扬工匠精神，培养更多高技能人才、技术技能人才，培养大国工匠、能工巧匠，让工匠精神成为全社会崇尚的价值观。

习近平强调，要深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略，坚持教育优先发展、科技自立自强、人才引领驱动，加快建设教育强国、科技强国、人才强国，为以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴提供坚实人才支撑。

突破关键核心技术，锻造精品工程，推动发展新质生产力，加快实现高水平科技自立自强，服务高质量发展，为以中国式

现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

“国家工程师奖”表彰大会 19 日在京召开。中共中央政治局常委、党和国家功勋荣誉表彰工作委员会主任蔡奇出

席表彰大会并传达习近平重要指示。

蔡奇在讲话中指出，习近平总书记亲自作出通

重要指示

和团队致以热烈祝贺，对广大工程技术人员充分体现了以习近平同志为核心的党中央对高度重视、对工程技术人员亲切关怀。要于推动工程科技发展的重要论述，深入学习落实。

向受表彰的个人提出殷切希望，对工程科技事业的围绕习总书记关领会、坚决贯彻

党的十八大以来，广大工程技术人员创造了

蔡奇指出，

技术人员的杰出代表，希望大家更好发挥示范表率作用，在

新时代新征程上为党和人民再立新功。我国工程科技始终坚持党的全面领导，始终坚持造福人民，始终坚持

“四个面向”“坚持好传统、弘扬新作风”“始终突出

理论和实践结晶必

生、自主创新，始终坚持开放合作，这些理须长期坚持并不断丰富发展。

学习贯彻习近平新
个人和团队为榜样，

蔡奇强调，广大工程技术人员要深入学时代中国特色社会主义思想，以受表彰的个人永远把党和人民放在心中最高位置，永远把

敬业奉献精神融入血

汗，永远把团结协作作为法宝，

脉，永远把追求卓越作为标

科技发展新篇章。

不断谱写新时代新征程工程科

蔡奇强调，培养造就大批德才兼备的工程师，是国家和民族长远发展大计。要深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略，以改革创新精神做好新时代工程技术人才工作。

要着力完善自主培养体系，着力深化体制机制改革，着力推动开放交流，着力营造良好创新环境，充分调

李干杰在会上宣读了《中共中央 国务院关于表彰国家

工程师和国家卓越工程师团队的决定》。李书磊、铁凝、陈武、姜信治和苗华出席大会。张国清主持大会。

卓越工
吴政隆

个人入选表彰代表颁奖。哈尔滨电气集团有限公司副

言。

进典型，党中央、国务院决定开
选表彰，授予 81 名个人“国家
人“国家卓越工程师团队”称号。

为表彰工程技术领域先
展“国家工程师奖”首次评
卓越工程师”称号、50 个团队